
Antrag der Freien Wahlgemeinschaft Hetlingen zur Gemeinderatssitzung am 
12. Oktober 2017, Top B'Plan 12 Misch- und Gewerbegebiet

Wir  beantragen  folgende  Änderungen  in  den  Entwurf  für  die  erneute  Auslegung 
aufzunehmen:

• Im reinen Wohngebiet wird die Ausbauhöhe auf ein Vollgeschoss reduziert. Trauf- 
und Firsthöhe sind planerisch anzupassen.

• In dem Neubaugebiet wird ein Spielplatz geschaffen. 

• In  dem Neubaugebiet  werden  weitere  öffentliche Stellplätze  eingerichtet.  Die  jetzt 
festgelegte Zahl von elf Stellplätzen ist zu verdoppeln.

Begründung:

mündlich.

Hetlingen, den 28.09.2017

Freie Wahlgemeinschaft

Vorsitzender: Ralf Hübner Schriftführer: Margit Tolle 1. Beisitzer: Hans-Joachim Thomsen
Stellv. Vorsitzender: Ines Bitow Rechnungsführer: Helga Matthießen 2. Beisitzer: Oliver Lammert

Kontodaten: Konto-Nr.: 5000 440 558, BLZ 221 631 14, Raiffeisenbank Elbmarsch eG
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Antrag der Freien Wahlgemeinschaft Hetlingen zur Gemeinderatssitzung am 
12. Oktober 2017

Wir beantragen folgende Tagesordnungspunkte aufzunehmen:

Aufstellungsbeschluss  für  einen B'Plan  im Ortskern  zwischen Schulstraße/Achtern 
Diek und Hauptstraße

Die Gemeinde Hetlingen beschließt, den Ortskern zwischen Schulstraße, Achtern Diek und 
Hauptstraße zu überplanen.

Das  Ziel  ist,  historische  Gebäude im Ort  zu  erhalten und  das Wohnquartier  mit  kleinen 
Gewerbebetrieben so weiter zu entwickeln, wie es auf dem Dorf in der Marsch früher üblich 
war.  

Für den Auftrag sollte der Kontakt mit einer Hochschule geknüpft werden, um Konzepte zu 
erarbeiten, wie so ein Plan vorbildhaft auch für andere Gemeinden umgesetzt werden kann.

Begründung:

mündlich

Veränderungssperre  für  das  Gebiet  zwischen  Schulstraße/Achtern  Diek  und 
Hauptstraße
Die  Gemeinde  Hetlingen  erlässt  eine  Veränderungssperre  für  den  Ortskern  zwischen 
Schulstraße, Achtern Diek und Hauptstraße.
Begründung:
Da die Gemeinde Hetlingen sich auf den Weg macht, das Gebiet im Ortskern zu überplanen, 
wird eine Veränderungssperre erlassen. 
Weitere Begründung mündlich

Hetlingen, den 28.09.2017

Freie Wahlgemeinschaft

gez. Michael Rahn

Vorsitzender: Ralf Hübner Schriftführer: Margit Tolle 1. Beisitzer: Hans-Joachim Thomsen
Stellv. Vorsitzender: Ines Bitow Rechnungsführer: Helga Matthießen 2. Beisitzer: Oliver Lammert

Kontodaten: Konto-Nr.: 5000 440 558, BLZ 221 631 14, Raiffeisenbank Elbmarsch eG
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Antrag der Freien Wahlgemeinschaft Hetlingen zur nächsten Gemeinderatssitzung:

Beteiligung von  Hetlinger  Unternehmen bei  Auftragsvergaben  durch die  Gemeinde 
Hetlingen

Begründung:

Wir erleben es immer wieder, dass bei möglichen Auftragsvergaben der Gemeinde Hetlingen 
die Hetlinger Unternehmen nicht berücksichtigt werden. 

Daher stellt die Freie Wahlgemeinschaft den Antrag, dass bei allen Hetlinger 
Auftragsvergaben auch Hetlinger Unternehmer beteiligt werden und aufgefordert werden, ein 
Angebot abzugeben.

Die Bürgermeisterin und die Verwaltung werden beauftragt, mit den Hetlinger Unternehmen 
Kontakt aufzunehmen und ein Verzeichnis der Hetlinger Unternehmer zu erstellen, aus dem 
zu ersehen ist, welche Leistungen durch ortsansässige Unternehmen erbracht werden 
können.

Bei Kleinaufträgen sind vordringlich Hetlinger Unternehmen zu berücksichtigen, sofern 
terminliche, wirtschaftliche oder gesetzliche Zwänge keine andere Vorgehensweise 
bedingen.

Hetlingen, den 27.09.2017

Freie Wahlgemeinschaft

Vorsitzender: Ralf Hübner Schriftführer: Margit Tolle 1. Beisitzer: Hans-Joachim Thomsen
Stellv. Vorsitzender: Ines Bitow Rechnungsführer: Helga Matthießen 2. Beisitzer: Oliver Lammert

Kontodaten: Konto-Nr.: 5000 440 558, BLZ 221 631 14, Raiffeisenbank Elbmarsch eG
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